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MOTIONS

COMMISSIE VOOR DE BUITENLANDSE
BETREKKINGEN

COMMISSION DES RELATIONS
EXTÉRIEURES

MOTIES

Moties ingediend in openbare commissievergadering
(**) op 28 november 2001 tot besluit van de interpella-
tie van de heer Ferdy Willems tot de minister toege-
voegd aan de minister van Buitenlandse Zaken, belast
met Landbouw over «het nieuwe rapport betreffende de
plundering van Congo, voorgelegd aan de UNO-Veilig-
heidsraad» (nr. 1005).

1. Motie van aanbeveling (16.25 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Ferdy Willemsen

het antwoord van de minister toegevoegd aan de mi-
nister van Buitenlandse Zaken, belast met Landbouw

vraagt de regering om

op Belgisch, Europees en wereldvlak maximaal te
ijveren voor:

Motions déposées le 28 novembre 2001 en réunion
publique de commission (**) en conclusion de l’inter-
pellation de M. Ferdy Willems à la ministre adjointe au
ministre des Affaires étrangères, chargée de l’Agricul-
ture sur «le nouveau rapport concernant le pillage du
Congo qui a été soumis au Conseil de sécurité de
l’ONU» (n° 1005).

1. Motion de recommandation (16.25 heures)

La Chambre,

ayant entendu l’interpellation de M. Ferdy Willems

et la réponse de la ministre adjointe au ministre des
Affaires étrangères, chargée de l’Agriculture

demande au gouvernement

de s’employer au maximum à l’échelon belge, euro-
péen et mondial:
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1. à faire en sorte que le commerce international du
diamant soit soumis à des contrôles comparables à
ceux qui sont systématiquement effectués en Belgi-
que;

2. à obtenir que toutes les forces militaires étrangè-
res soient immédiatement retirées du Congo et, à dé-
faut, à obtenir que cessent les livraisons d’armes aux
pays qui maintiennent des troupes au Congo et que
des sanctions internationales de nature diplomatique
et financière soient prises à l’encontre de ces pays;

3. à faire en sorte qu’il soit immédiatement mis fin à
toutes les irrégularités commerciales citées dans le
rapport, qu’elles soient commises directement au
Congo même ou par le biais du commerce de transit et
que ces irrégularités soient sanctionnées (par des
mesures juridiques aussi bien que financières, celles-
ci consistant à verser des réparations au Congo);

4. à garantir que soit soumis au conseil de Sécurité
un rapport de la Banque mondiale, du FMI et d’autres
institutions financières sur l’effet de leurs interventions
dans le financement du conflit dont le Congo est le
théâtre;

5. à s’assurer que les recommandations du rapport
soient exécutées.

2. Motion pure et simple (16.29 heures)

La Chambre,

ayant entendu l’interpellation de M. Ferdy Willems

et la réponse de la ministre adjointe au ministre des
Affaires étrangères, chargée de l’Agriculture

passe à l’ordre du jour.

Jean-Marc DELIZEE (PS)

1. de invoering van controles op de internationale
diamanthandel, gelijkwaardig aan de in België gang-
bare systemen terzake;

2. de directe terugtrekking van alle vreemde troe-
pen uit Congo en, bij ontstentenis hiervan, de
stopzetting van wapenleveringen aan en het invoeren
van internationale diplomatieke en financiële sancties
tegen landen die hun troepen in Congo houden;

3. de directe stopzetting en sanctionering (zowel ju-
ridisch als financieel via herstelbetalingen aan Congo)
van alle in het rapport genoemde illegale handels-
praktijken, hetzij rechtstreeks begaan in Congo zelf,
hetzij gerealiseerd via transit-handel;

4. het voorleggen aan de Veiligheidsraad van een
rapport vanwege de Wereldbank, het IMF en andere
financiële instellingen over de rol van hun tussenkom-
sten in de financiering van het conflict in Congo;

5. de concrete uitwerking van de aanbevelingen van
het rapport.

Ferdy WILLEMS (VU&ID)
Jacques LEFEVRE (PSC)

2. Eenvoudige motie (16.29 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Ferdy Willems

en het antwoord van de minister toegevoegd aan de
minister van Buitenlandse Zaken, belast met Landbouw

gaat over tot de orde van de dag.


